

二十大提出以中国式现代化推进复兴崛起 不走西方国家的发展老路

中共二十大报告将“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”作为下一阶段中心任务，并为“中国式现代化”作出明确定义。受访学者认为，中共以此表明将走出不同于西方的发展道路，也预示“共同富裕”仍将是未来五年施政重心。

中共二十大星期天（10月16日）在北京人民大会堂揭幕。中共总书记习近平在大会开幕式上作报告时说，从现在起，中共中心任务是全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

习近平在2020年10月的中共十九届五中全会第二次全体会议上发言时，首次明确提出要“以中国式现代化推进中华民族伟大复兴”

二十大报告中进一步阐述，中国式现代化是中共领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色，即人口规模巨大、全体人民共同富裕、物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生、走和平发展道路的现代化。

习近平说，中国式现代化的本质要求是：坚持中共领导，坚持中国特色社会主义，实现高质量发展，发展全过程人民民主，丰富人民精神世界，实现全体人民共同富裕，促进人与自然和谐共生，推动构建人类命运共同体，创造人类文明新形态。

学者：“共同富裕”仍是未来五年施政重心

香港城市大学法学

院教授、中国法与比较法研究中心主任王江雨接受《联合早报》采访时指出，过去在全球化背景下，中国发展路径和西方高度合流，中共一直没有大张旗鼓地宣扬中国发展模式。

王江雨说：“北京以高层次提出‘中国式现代化’，表明中国要光明正大、毫不含蓄地选择自己的路径。”

王江雨分析，中国式现代化框定了中国模式的样子，也借此消除相关误解和幻想。

“二十大报告的说法表明，中国现代化会有一些西方特征，例如实现经济大幅增长、人民生活水平提高、完善各项制度等，但不可能在政治文化和体系上与西方趋同，不要期望所谓‘和平演变’。”

他强调：“中国式现代化的基本特色是中

共领导，是一个自上而下推动的现代化。”

台湾政治大学国际关系研究中心主任寇健文则从报告对中国式现代化的表述研判，共同富裕仍将是中共未来五年施政重心，不会因短期经济增长放缓而搁置。

二十大报告中明确，分配制度是促进共同富裕的基础性制度。要完善分配制度，坚持

按劳分配为主体、多种分配方式并存，“规范收入分配秩序，规范财富积累机制”。

寇健文说，当前中国经济逆风增大，暂缓推进共同富裕，是习近平做出的战术让步。“但习本质上仍相信并追求社会平等，在他的第三个任期，如何重新分配财富在施政中会占更分量。”

来源：联合早报



中国共产党第二十次全国代表大会星期天在北京人民大会堂开幕。图左为中共总书记习近平步入会场，向二十大主席团成员挥手致意。（中新社）

雅加达老城区的古迹钻石大桥Kota Intan 四百年后成为首都旅游胜地

（本报讯）雅加达Kota Intan桥是印度尼西亚最古老的桥梁，由荷兰东印度公司(VOC)政府于1628年建造。该桥位于西雅加达的老城区，曾经是水上运输从海口进入到老城的城市。

在被命名为“哥打印丹”桥之前，荷兰人建造的唯一一座倾翻桥已根据其时代更名。最初在1628年，它被称为Engelse Burg，意为英国桥。1655年，它被命名为Het Middelpunt Burg或中央桥。

正如教育和文化部文化遗产官方网站引述的那样，这座桥由两部分组成，位于河对岸并相互面对。桥的地板由木头制成，由铁索连接。

在17和18世纪，“东印度公司”在巴达维亚建造了几座相同的桥梁。然而，这些桥梁已经随着时间的流逝而消失了。唯有Kota Intan桥的木地板被洪水摧毁，但在1655年再次修复存在。

1937年，这座桥被修复为Oudheidskundige

Dienst考古服务桥。形式和风格没有改变，但名称改为Ophaalbrug Juliana。

印尼宣布独立后不久，这座桥更名为Kota Intan桥。这座桥的名字取自它的位置，因为它靠近巴达维亚城堡的堡垒之一，名为钻石（Bastion Diamant）故改为“钻石桥”。

在1970年代初期，Kota Intan大桥再次焕发活力，桥的尽头发生了变化，被楼梯取代。当时，政府还增加了一个木架子来容纳过桥的

人。然后，1972年9月7日，首都雅加达省长阿利沙迪京（Ali Sadikin）将Kota Intan大桥确立为文化遗产。2000年，该桥由首都雅加达省政府

修复。这座长达30米的桥现在是游客最喜欢的旅游目的地之一。有些人经常将它用于婚礼前的地点或只是一个散步的地方。（莉丽）

